
Itt születtem

B
rraassssóó a Kárpát-kanyarban lévõ Barcasági-
medencében terül el. Elsõ írásos említése
1235-bõl származik Corona néven. 1253-

ban jelenik meg elõször a Barasu név, mely bese-
nyõ nyelven tiszta vizet jelent. 1288-ban már
Braso néven említik. A magyar királyok kiváltsá-
gait élvezõ város késõbb az Erdélyi Fejedelemség,
majd Románia egyik legfontosabb települése. 

A XIX. században a három fõnemzet száma körül-
belül egyforma volt: 30739 lakosból 10441 ma-
gyar, 9758 román, 9578 szász, 962 más nemzetiségû. Nap-
jainkban a közel 285000 lakosból kb. 23000 a magyar és
500 a szász lakosok száma.

A múltban fontos kézmûves és kereskedelmi, napjainkban
pedig lendületesen fejlõdõ turisztikai központ. 

Ha erre jártok, mindenképp nézzétek meg a Fekete-templomot,
amely az ország legnagyobb késõ-gótikus temploma. Nevét a város
jelentõs részét elpusztító 1689-es nagy tûzvész nyomán kapta.

A barokk stílust a belvárosi római katolikus templom képviseli
városunkban. Helyén a középkorban a Domonkos-rendi szerzete-
sek kolostora és székesegyháza állott. A mai templomot gróf
Batthyány Ignác, Erdély püspöke, a gyula-
fehérvári Batthyaneum megalapítója szen-
telte fel 1782-ben.

A Tanácsház koronás-gyökér címerével ma
is büszkén emelkedik városunk történelmi
központjában. Ez a legrégibb
céhes épület Romániában. Az

1300-as évek végén a brassói szûcsök egy
bolthajtásos kõépületet emeltek, hogy vá-

sárkor a portékáikat ne verje az esõ. 1420-ban megengedték a
város vezetõinek, hogy boltjuk fölé egy emeletet húzzanak. Itt
tanácskoztak, itt ítélkeztek, itt szórakoztak. Egy fennmaradt
jegyzõkönyvbõl megtudjuk, hogy mekkora pénzjutalmat kap-
tak a szûcslegények, akik a kardtáncot itt eljárták az 1522-es
év farsangján, vagy mennyit fizettek 1550-ben a vándorszíné-
szeknek, akik az emeleti nagyterem-
ben léptek fel.

Barcaság koronája:
Brassó

Tanácsházunk a legrégibb
céhes épület

Ugye nem is
olyan fekete?
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A Katalin-kapu néven ismert torony az egyetlen re-
neszánsz bástya Erdélyben. 1559-ben épült. Felvonó-
hídja a város déli részét övezõ halastavon-várárkon
ívelt át. Ha a Katalin-kaput lezárták a város déli ne-
gyedét, a Bolgárszeget csak a Graft-patak völgyén le-
hetett megközelíteni.

A Graft-bástya felvonóhíddal és egyesek szerint föld
alatti alagúttal is össze volt kötve a Fehér-toronnyal.

A Takácsok bástyájához a Cérna utcán lehet eljutni,
amely Európa egyik legkeskenyebb utcája. 

Ebben a csodálatos történelmi városrészben található
iskolánk is, az Áprily Lajos Fõgimnázium. Felfalusi Kovács Antal
apátplébános 1837-ben alapította a Római

Katolikus Fõgimnáziumot, amelyben latinul folyt az oktatás. A jelenlegi
fõépület 1900-ban készült. Ma önálló magyar középiskola, amely Brassó

költõ-szülöttjének nevét viseli. 
670 diákja közül 140 alsó tagozatos. Szép

eredményeink vannak: a sakk- és síverse-
nyen, számos városi, megyei  és országos tan-
tárgyvetélkedõn: a Zrínyi Ilona, a Kenguru, a
Tehetségkutató, a Kurutty, a Mese szárnyán,
a Kõrösi Csoma Sándor Anyanyelvi, a Mese-
maraton, a Mesemondó versenyen. 

Két népi tánccsoportunk a Sirülõ (II. o.) és
a Törpefenyõk (IV. o.) a brassói- és Áprily-
napokon, a Barcasági Néptánc Találkozókon
is sikeresen szerepel. 

Furulya-csoportunk mûsorral mutatkozott be az
iskola karácsonyi ünnepélyén, és szórakoztató játé-
kokkal, vidám tánccal búcsúztatta el a farsangot.

Szeretünk kirándulni is. Jártunk már
Kalibáskõn, Zernyesten a gõzmoz-
donyos nosztalgiavonattal, a törcsvári-
és Peles-kastélyban a Benedek Elek
emlékházban. Harmadikos társaink
rendszeresen ellátogatnak a szentpé-
teri öregotthonba.

Ha erre jártok, elkalauzolunk benne-
teket a város fölé hajló Cenkre, a Po-
jánába, de egy közös játékra is szíve-
sen meghívunk a postaréti játszótérre.

Napnyugtakor a
városkaput bezárták

Döbrögi nem 
férne át rajta

Az Áprily Lajos
Fõgimnázium
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Az Áprily Lajos Fõgimnázium
tanítói közössége: 

Dénes Ida, Czupor Magdolna, 
Fodor Ilona, Keresztes  Zsófia,
Majláth Erzsébet, Sógor Enikõ 
és Szabó Mária tanító nénik.


